



PRIMLJENO:	3. 4.	20 24. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24 73	
VEZA:		
EPA:		
SKRACENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru energetike i rudarstva Saši Mujoviću postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Šta ste uradili da se procesuiraju i kazne stranački kadrovi koji su u energetske kompanijama prekomjerno i nepotrebno zapošljavali ljude i tako stvarali novu bazu za glasove, plaćajući sve to novcem građana i praveći od nekad uspješnih preduzeća gubitaše?

Obrazloženje pitanja ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi

POSLANIK

Mihailo Anđušić
Mihailo Anđušić



Crna Gora
Ministarstvo energetike i rudarstva



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	15.04	2024. GOD.
1 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-73/2	
VEZA:	Adresa: Rimski trg 46	
	81000 Podgorica, Crna Gora	
	Telefon: +382 20 482 203	
SR. AGENZIJA:		PRILOG:

Broj: 01-011/24-1026/2

12.april 2024. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje broj: 00-61-2/24-73 od 03.04.2024. godine - Poslanik Mihailo Anđušić iz Kluba poslanika "Demokratska Partija Socijalista" postavio je ministru energetike i rudarstva Saši Mujović sljedeće

Poslaničko pitanje:

Šta ste uradili da se procesuiraju i kazne stranački kadrovi koji su u energetskim kompanijama prekomjerno i nepotrebno zapošljavali ljude i tako stvarali novu bazu za glasove, plaćajući sve to novcem građana i praveći od nekad uspješnih preduzeća gubitaše?

ODGOVOR:

Poštovani poslaniče Anđušiću,

Ministarstvo energetike i rudarstva preduzelo je mjere u okviru svojih nadležnosti u pravcu depolitizacije i profesionalizacije državnih preduzeća u svom resoru, kao i mapiranje svih okvira poslovanja, optimizacije broja zaposlenih i stvaranja preduslova za rješavanje naslijeđenih problema u funkcionisanju.

Ističem da smo u ovom procesu imali podršku i vas, cijenjenih poslanika Skupštine Crne Gore, a kroz usvajanje izmjena i dopuna Zakona o privrednim društvima, čime je stvorena zakonska mogućnost za promjenu upravljačkog kadra kao najodgovornijeg za funkcionisanje kompanija.

Suočen sa mnoštvom problema u Elektroprivredi Crne Gore i kćerkama kompanijama (Solar gradnja, CEDIS, Rudnik uglja Pljevlja, Željezara EPCG) zatražio sam smjenu svih odbora direktora. U međuvremenu imenovani su novi ili je proces imenovanja pri samom kraju.

Raspisan je javni konkurs za izvršnog direktora Elektroprivrede Crne Gore, koji je uspješno realizovan. Motivisan duplim negativnim mišljenjem Državne revizorske institucije vezano za poslovanje CEDIS-a tokom 2022. godine razriješen je dosadašnji izvršni direktor i imenovan novi vršilac dužnosti.

Ista aktivnost sprovedena je i u Rudniku uglja Pljevlja. Inicirao sam finansijsku i reviziju poslovanja ovog privrednog subjekta, sa posebnim akcentom na prekomjerno zapošljavanje.

Naložio sam energetskim kompanijama optimizaciju broja radnih mjesta, što je u Solar EPCG već urađeno i to primjenom modela koji podrazumijeva preusmjeravanje zaposlenih na radna mjesta gdje postoji manjak radne snage, a imajući u vidu socijalni momenat i potrebu za većim angažovanjem radne snage sjevernog regiona. Inicirao sam i program "Solar sjever", upravo sa ciljem smanjenja nivoa zagađenosti vazduha, ali i omogućavanja većeg procenta zaposlenosti i očuvanja radnih mjesta na sjeveru države.

Takođe, kao jedan od zahtjeva pred rukovodstvom Solar gradnje bilo je i otvaranje novih tržišta (zemlje regiona), kako ovaj privredni subjekat ne bi isključivo zavisio od programa koji su pod direktnom ingerencijom Elektroprivrede Crne Gore (Solari 3000 + i Solari 500 +).

Višak radne snage koji je stvoren u prethodnom periodu je naslijeđen problem i smatram da je ovo ministarstvo dalo svoj doprinos da se socijalni problem riješi ili ublaži, a da ne ugrozi poslovanje (profitabilnost) kompanije.

Kada je riječ o procesuiranju nesavjesnih rukovodilaca, ministarstvo energetike i rudarstva nema ingerenciju da "procesuiru i kažnjava", a svako ko je u posjedu informacija da je u državnim kompanijama rađeno suprotno zakonima države, je u zakonskoj obavezi da to prijavi nadležnim organima. Podsjetiću da je Specijalno državno tužilaštvo zatražilo od Crnogorskog elektrodistributivnog sistema da dostavi izjašnjenje povodom negativnog izvještaja Državne revizorske institucije (DRI) za 2022.godinu.

Nažalost, nova politička imenovanja u odborima direktora, a po osnovu kolacionog sporazuma pri formiranju 44. Vlade Crne Gore su van zone uticaja Ministarstva energetike i rudarstva i mene kao ministra. Mogu samo reći da partije snose odgovornost za predložene kadrove iz svojih redova. Lično, želio bih što više profesionalizma i što veću koncentraciju stručnog i kvalifikovanog kadra u upravljačkim strukturama energetske kompanije, jer bi to donijelo najveću korist razvoju ekonomije Crne Gore.

S poštovanjem,



MINISTAR
prof. dr Saša Mujović